
TÀI LIỆU TUYÊN TRUYỀN 

Về việc triển khai liên thông quy trình đăng ký hộ kinh doanh giai đoạn 2 

theo Thông tư số 02/2023/TT-BKHĐT sửa đổi, bổ sung một số điều của 

 Thông tư số 01/2021/TT-BKHĐT ngày 16/03/2021 

 hướng dẫn về đăng ký doanh nghiệp 

(kèm theo Công văn số 2061/CCTKV-TTTBTK ngày 29/9/2023) 

 

Tiếp tục triển khai quy trình liên thông thủ tục đăng ký kinh doanh và 

đăng ký thuế đối với hộ kinh doanh theo quy định tại Thông tư số 02/2023/TT-

BKHĐT sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 01/2021/TT-BKHĐT 

ngày 16/03/2021 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn về đăng ký doanh 

nghiệp, ngày 26/9/2023 Cục Quản lý Đăng ký kinh doanh - Bộ kế hoạch và Đầu 

tư ban hành Công văn số số 178/ĐKKD-TTHT chính thức triển khai đồng bộ 

quy trình liên thông giữa cơ quan đăng ký kinh doanh và cơ quan thuế trong 

việc thực hiện thủ tục đăng ký thuế hộ kinh doanh. Theo đó, từ ngày 02/10/2023 

tất cả thủ tục đăng ký thuế đối với hộ kinh doanh đều phải thực hiện tại cơ quan 

đăng ký kinh doanh cấp huyện. Chi cục Thuế thông tin đến hộ kinh doanh được 

biết và thực hiện như sau: 

Tại Điều 79 Nghị định số 01/2021/NĐ-CP ngày 04/01/2021 của Chính 

phủ quy định về đăng ký doanh nghiệp quy định:  

“1. Hộ kinh doanh do một cá nhân hoặc các thành viên hộ gia đình đăng 

ký thành lập và chịu trách nhiệm bằng toàn bộ tài sản của mình đối với hoạt 

động kinh doanh của hộ. Trường hợp các thành viên hộ gia đình đăng ký hộ 

kinh doanh thì ủy quyền cho một thành viên làm đại diện hộ kinh doanh. Cá 

nhân đăng ký hộ kinh doanh, người được các thành viên hộ gia đình ủy quyền 

làm đại diện hộ kinh doanh là chủ hộ kinh doanh.  

2. Hộ gia đình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp, làm muối và những người 

bán hàng rong, quà vặt, buôn chuyến, kinh doanh lưu động, kinh doanh thời vụ, 

làm dịch vụ có thu nhập thấp không phải đăng ký hộ kinh doanh, trừ trường hợp 

kinh doanh các ngành, nghề đầu tư kinh doanh có điều kiện. Ủy ban nhân dân 

tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương quy định mức thu nhập thấp áp dụng 

trên phạm vi địa phương.” . 

Thủ tục đăng ký thuế đối với hộ kinh doanh theo quy định nêu trên được 

thực hiện như sau: 

1. Trường hợp tạm ngừng/chấm dứt hoạt động kinh doanh: 

1.1. Trường hợp hộ kinh doanh thuộc đối tượng quy định tại khoản 1 

Điều 79 Nghị định số 01/2021/NĐ-CP có thời gian bắt đầu tạm ngừng kinh 



doanh sau ngày 01/10/2023 thì nộp hồ sơ tại Một cửa UBND huyện, thị xã, 

Chi cục Thuế khu vực Bắc Khánh Hòa sẽ không tiếp nhận hồ sơ;  

1.2. Trường hợp hộ kinh doanh thuộc đối tượng quy định tại khoản 1 

Điều 79 Nghị định số 01/2021/NĐ-CP có thời gian bắt đầu chấm dứt hoạt 

động kinh doanh sau ngày 01/10/2023 thì kê khai theo mẫu “ Thông báo về 

việc chấm dứt hoạt động hộ kinh doanh” tại Phụ lục III-5 ban hành kèm theo 

Thông tư số 02/2023/TT-BKHĐT và nộp tại Bộ phận Một cửa UBND huyện, 

thị xã, tuy nhiên trước khi nộp hồ sơ chấm dứt hoạt động thì hộ kinh doanh 

phải thực hiện chấm dứt hiệu lực MST với cơ quan thuế theo Thông tư số 

105/2020/TT-BTC;  

2. Đối với hộ kinh doanh thuộc đối tượng quy định tại khoản 1 Điều 79 

Nghị định số 01/2021/NĐ-CP: Hộ kinh doanh thực hiện các thủ tục đăng ký 

thuế còn lại (thay đổi nội dung đăng ký hộ kinh doanh; tạm ngừng kinh 

doanh/tiếp tục kinh doanh trước thời hạn;…)  tại Phòng Tài chính – Kế hoạch 

(Bộ phận Một cửa UBND huyện, thị xã) từ ngày 02/10/2023;  

3. Đối với các hộ kinh doanh thuộc đối tượng quy định tại khoản 2 Điều 

79 Nghị định số 01/2021/NĐ-CP thực hiện các thủ tục đăng ký thuế tại cơ quan 

thuế theo quy định tại Thông tư số 105/2021/TT-BTC.  

 Chi cục Thuế khu vực Bắc Khánh Hòa thông báo đến hộ kinh doanh biết 

và thực hiện. Quá trình thực hiện nếu gặp khó khăn, vướng mắc đề nghị liên hệ 

Đội Quản lý thuế xã/phường, thị trấn hoặc Đội Tuyên truyền - Hỗ trợ người nộp 

thuế qua số điện thoại: 0258.3631595 để được hướng dẫn, hỗ trợ kịp thời./.  
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